
 ՀԱՆՐԱՊԵՏԱԿԱՆ ՀԱՆՐԱԿՐԹԱԿԱՆ ԲԱՑ ՕԼԻՄՊԻԱԴԱ
2024-2025

Ռուսաց լեզու (8-րդ դասարան)
     

Անուն Ազգանուն  ___________________________________     

Դպրոց   ___________________________________________  

Դասարան ___________  Խումբ ___________     

1. В каком слове количество букв и звуков совпадает?
А) семь                               
Б) ёж

В) боюсь
Г) сеют

(0.5 балла)

2. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная, проверяемая 
ударением?

А) нагр…вать, стр…мление, соч…тающий           
Б) под…рить, хв…стун, просл…вляя
В) переб…решь, к…варный, ст…рона                 
Г) об…яние, прик…снуться, л…скающий

(0,5 балла)

3. Укажите вариант, в котором на месте пропущенной буквы следует писать ь:

А) Мальчик катит…ся с горы
Б) Хочется прокатит…ся на коньках

В) Дом располагает…ся в лесу
Г) Хохот разносит…ся

(0.2 балла)

4. В каком предложении только один главный член?
А) Мальчик весел.
Б) Вы будете на собрании? 
В)  Было  решено  собраться  после
ужина.

Г)  Два  братца  пошли  на  речку
купаться.



(0,2 балла)

5. В каком предложении неправильно выделено подлежащее?
А) СОЛНЦЕ закрывают тучи.
Б) Траву колышет ВЕТЕР.
В) Окно закрывают ВЕТВИ.
Г) ВОДА затопила берег.

(0,5 балла)
6. Укажите предложение, в котором неверно выделено вводное слово.

А) По правде говоря, больше всего мне хотелось сейчас поехать на вокзал и взять
билет.
Б) Сентябрь был тихий, тёплый и, на счастье, без дождей.
 В) Лес поредел, но дождь, как на грех, усилился. 
Г) В воздухе пахло водой, травой – одним словом пахло ранним утром.

(0,5 балла)
7. В какой паре фразеологизмы не синонимичны друг другу?

А) тёртый калач – стреляный воробей             
Б) что есть духу – во все лопатки
В) сесть на мель – сесть в калошу                     
Г) два сапога пара – одного поля ягод

(0,5 балла)
8. Замените устаревшие слова словами современного русского языка:

перст -  _______________ ,
прискорбно - _______________ ,
рок - _________________ ,
сей - __________________ ,  
стезя - _____________________ ,

трапеза - ______________ ,
уповать - _______________,  
уста - ______________________ ,  
чадо - _________________ ,
чета - __________________ .         

(10*0,2 = 2 балла)

9. К данным пословицам подберите аналогичные  русские пословицы.
А) Сын леопарда тоже леопард (пословица народов Африки).

___________________________________________________________________

Б) Молчание – цветы (японская пословица).
______________________________________________________________________

В) Продающий веер обмахивается рукой (китайская пословица).
______________________________________________________________________

Г) Это случится тогда, когда свинья на дуб в желтых тапочках заберется 
(польская пословица).



______________________________________________________________________
(4 балла)

10.Прочитайте стихотворение А. Фета. Укажите, какие части речи ни разу не
встретились в данном тексте.

Шёпот, робкое дыханье.
Трели соловья,

Серебро и колыханье
Сонного ручья.

Свет ночной, ночные тени,
Тени без конца,

Ряд волшебных изменений
Милого лица,

В дымных тучках пурпур розы,
Отблеск янтаря,

И лобзания, и слёзы,
И заря, заря!..

Части речи:
А) местоимение
Б) глагол
В) союз

Г) предлог
Д) имя прилагательное
Е) имя существительное

(1 балл)

11.Как  вы  думаете,  зачем  были  придуманы  эти  бессмысленные  строчки?
Почему это предложение так записано?

Иван
Родил

Девчонку,
Велел

Тащить
Пелёнку

______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

(1 балл)
12.Укажите термин по его определению. 



_________________ – это член предложения, который отвечает на вопросы какой? 
Чей? Приведите пример такого члена предложения. Составьте с ним своё 
предложение.
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________

(1 балл)
13.Отгадайте старинные русские загадки.

1) С высокой дороги глядит бычок круторогий. 
_______________________________________
2) Дед мост мостил без топора, без долота. 
___________________________________________
3) Шёл долговяз — в сырую землю 
увяз.______________________________________________

(1,5 балла)

14. Объясните значение «детских» слов. От каких слов они образованы? (5*0,4
= 2 балла)
Копатка - ________________, люденыш - ______________, рогается - 
___________, грозительный  (палец) - _______________, затужить (пояс) - 
_____________________.

15. К каким частям речи относятся слова? (6*0,5 = 3)
Пятеро - __________________, пятый - _____________, пятерочка - 
__________________, пятка - __________________, впятером - __________________,
в-пятых - _____________________.

16. Исправьте речевые ошибки.  (4*0,4 = 1,6)
Марат освоил тему о правописании глаголов с частицей «не» и выполнил задание. 
Егор был желательный гость в нашем доме. 
Дипломаты конкурса приняли участие в концерте. 
Я уже несколько дней нахожусь в подвесном состоянии.

Общий балл______________________________ (из 20-ти) 

Работу проверил____________________________________________________


